	
	


Măsuri de apărare împotriva incendiilor la exploatarea instalațiilor electrice

    
Instalațiile electrice aferente construcțiilor se exploatează potrivit reglementărilor tehnice și măsurilor specifice de apărare împotriva incendiilor, astfel încât acestea să nu constituie surse de inițiere și/sau de propagare a incendiilor.     


La exploatarea instalatiilor electrice se interzice:

· înlocuirea sigurantelor, releelor de protecție și a întrerupătoarelor automate cu altele necalibrate;

· racordarea unor consumatori care depășesc puterea nominală a circuitelor;
· supraîncărcarea instalației electrice, respectiv a conductoarelor, cablurilor, întrerupătoarelor, comutatoarelor, prizelor și transformatoarelor;
· lăsarea neizolată a capetelor conductoarelor electrice, în cazul demontării parțiale a unei instalații;
· folosirea legăturilor provizorii prin introducerea conductoarelor electrice, fără stecher, direct în prize;

· utilizarea prizelor fără prevederea dispozitivului de protecție diferențială și de limitare a puterii, amplasate la distanță mai mică de 1,00 m de materiale combustibile ori în incinta depozitelor și a magaziilor cu materiale combustibile;

· utilizarea receptorilor de energie electrică de tipul radiatoarelor, reșourilor, fiarelor de călcat, aerotermelor etc. improvizați și fără asigurarea măsurilor de izolare față de materialele și elementele combustibile din spațiul sau din încăperea respectivă;

· utilizarea lămpilor mobile ori portative, alimentate prin cordoane improvizate și/sau uzate;

· folosirea la corpurile de iluminat a filtrelor de lumină ori a abajururilor improvizate, din carton, hârtie sau din alte materiale combustibile;

· așezarea pe motoarele electrice a unor materiale combustibile precum cârpe, hârtii, folii de mase plastice sau altele similare;

· folosirea în stare defectă, uzată și/sau cu improvizatii a instalației electrice și/sau a receptorilor electrici;

· suspendarea corpurilor de iluminat direct de conductoarele de alimentare, dacă aceasta nu este prevazută din fabricație;
· introducerea în interiorul panourilor, nișelor, tablourilor, canalelor sau al tunelelor electrice a obiectelor de orice fel;

· depozitarea de obiecte și/sau de materiale combustibile în posturile de transformare și/sau în încaperile tablourilor generale de distribuție electrică;

· depozitarea sau păstrarea materialelor combustibile în apropierea posturilor de transformare și/sau în încăperile tablourilor generale de distribuție, precum și blocarea accesului la aceste încăperi cu astfel de materiale;

· efectuarea lucrărilor de întreținere, revizii și reparații de către personal necalificat și neautorizat.


