	
	


Măsuri minimale de prevenire a incendiilor pe timpul sezonului rece

          La exploatarea coşurilor pentru evacuarea fumului trebuie respectate următoarele măsuri de prevenire a incendiilor:

· Coşurile se leagă de structură la trecerea prin planşee prin dispozitive constructive în vederea asigurării rezistenţei şi stabilităţii;
· La străpungerea planşeelor combustibile elementele de lemn ale planşeelor trebuie să fie distanţate la cel puţin 24 cm de la faţa interioară a coşului de fum (completarea spaţiului dintre coş şi planşee se realizează cu materiale termoizolatoare incombustibile);
· Când coşurile sunt amplasate lângă pereţi de lemn sau alte materiale combustibile, se lasă între acestea un spaţiu de cel puţin 10 cm, protejând în acelaşi timp peretele cu materiale rezistente la foc;
· La traversarea podului clădirii şi la străpungerea acoperişului, feţele exterioare tencuite ale coşurilor de fum trebuie să fie la cel puţin 10 cm distanţă de elementele din lemn;
· În podurile clădirilor coşurile de fum se tencuiesc pe interior şi pe exterior şi se dau cu var, ca să se poată observa cu uşurinţă eventualele fisuri;
· În podul clădirilor şi în încăperi pardoseala combustibilă din dreptul uşiţei de curăţare se protejează cu materiale incombustibile;
· Gurile de evacuare ale coşurilor de fum din clădirile cu învelitori combustibile se prevăd cu dispozitive de protecţie contra scânteilor (grătare din sârmă);
· Coşurile amplasate până la distanţa de 150 cm de coamă trebuie să depăşească coama cu 50 cm pentru învelitori incombustibile şi cu 100 cm pentru învelitori combustibile;
· Se interzice racordarea focarelor alimentate cu gaze la canalele de fum care deservesc şi focare alimentate cu combustibil solid sau lichid;
· Se interzice folosirea improvizaţiilor la burlanele metalice de evacuare a fumului cu coturi multiple, montate pe lângă pereţii combustibili sau în apropierea materialelor combustibile;
· Asiguraţi verificarea şi curăţarea periodică a coşurilor de fum, precum şi repararea acestora, dacă este cazul, de către personal specializat.
La exploatarea mijloacelor de încălzire trebuie respectate următoarele măsuri de prevenire a incendiilor:

· NU folosiţi decât materialul combustibil pentru care a fost destinată soba şi evitaţi supraîncărcarea acesteia;
· NU folosiţi soba decât cu uşiţa închisă;
· NU utilizaţi benzină sau motorină pentru aprinderea focului în sobă;
· NU aşezaţi materiale combustibile pe mijloacele de încălzire;
· Aşezaţi o tăviţă metalică în faţa sobei, în dreptul uşiţei;
· Stingeţi focul din sobă înainte de a părăsi locuinţa;
· NU adormiţi niciodată cu focul aprins în sobă;
· NU aşezaţi aparatele de încălzire electrice în apropierea materialelor combustibile;
· Decuplaţi aparatele de încălzire electrice înainte de a părăsi locuinţa sau de a adormi;
· NU lăsaţi niciodată copiii nesupravegheaţi cu focul aprins în sobă ori cu aparatele de încălzire electrice în funcţiune;
· Cenuşa şi jăratecul vor fi depozitate în gropi speciale, la distanţe de siguranţă faţă de gospodării, iar în condiţii de vânt, acestea se vor stinge cu apă;

· Verificaţi integritatea aparatelor şi mijloacelor de încălzire, iar în cazul în care acestea sunt defecte, reparaţi-le cu ajutorul unor persoane atestate sau cumpăraţi-vă altele noi.

NU folosiţi afumătoare improvizate ori amplasate în magazii, poduri, remize, sub şoproane sau lângă materiale combustibile.
Afumătoarele se confecţionează din zidărie de cărămidă sau alte materiale incombustibile şi se amplasează independent faţă de celelalte construcţii din gospodărie.
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